



Napovedi vremenslovcev, da nas bo letos kmalu obiskala zima, so se uresničile. V petek, soboto in nedeljo so začele snežinke poplesavati v višje ležečih krajih, že v nedeljo in zlasti včeraj pa je snežilo tudi v nižinah. Na gorskih mejnih prehodih je bila že obvezna zimska oprema vozil. (jk) — Foto: F. Perdan

Leto XXVIII. Številka 88

GLAS

Kranj, torek, 18. 11. 1975

Cena: 1,50 dinarja

List izhaja od oktobra 1947 kot tednik, od januarja 1958 kot poltednik, od januarja 1960 trikrat tedensko, od januarja 1964 kot poltednik ob sredah in sobotah, od julija 1974 pa ob torkih in petkih.

Ustanovitelji: občinske konference SZDL Jesenice, Kranj, Radovljica, Škofja Loka in Trzin — Izdaja CP Glas Kranj. Glavni urednik Igor Slavec — Odgovorni urednik Albin Učakar

GLASILO SOCIALISTIČNE ZVEZE DELOVNEGA LJUDSTVA ZA GORENJSKO

Ni denarja za potrošniške centre

Kranj — Vse pogostejše so na zborih občanov, sestankih delegacij in organizacij v različnih krajih v kranjski občini želje in pripombe za boljše preskrbo z vsakdanjim potrošniškim blagom. Drugače povedano, občani si želijo potrošniške centre. Pred leti so v kranjski občini vsa večja nova in starejša naselja opremili s takšnimi trgovinami. V zadnjem času, ko je stanovanjska gradnja potekala po dokaj širokem programu, pa je gradnja trgovske mreže začela nazadovati.

Pretežni del trgovin v kranjski občini ima podjetje Živila, ki je tudi eno največjih tovrstnih podjetij na Gorenjskem. V podjetju ugotavljajo, da so se možnosti za gradnjo novih trgovin in potrošniških centrov zelo zmanjšale. Nimajo denarja, niti možnosti, da bi dobili posojila. To se je zgodilo zaradi zamrznjenih marž v zadnjih letih in zato zaradi nenehne upadanja ostanaka dohodka, ki bi ga lahko namenili za tovrstno gradnjo.

Lani je podjetje Živila po zaključnem računu ostalo 7 milijonov dinarjev, od tega pa za osnovna in

obratna sredstva le 2 milijona. To je približno za 10 odstotkov manj kot leto poprej. Letos pa kaže, da bo obračun še slabši in ne bo dovolj denarja niti za obratna sredstva, s katerimi morajo pokriti zaloge. In kako bo prihodnje leto? Marže so se zdaj sicer sprostile, vendar podjetje prihodnje leto čaka odplačevanje posojila za zgrajena skladišča v Naklem, za katera vsi vemo, da so bila nujno potrebna. Zato so obeti za gradnjo novih trgovin v prihodnjem letu slabi.

V podjetju se zavedajo, da so po-

trebe po bolj urejeni trgovski mreži tako v kranjski občini kot na Gorenjskem močno narasle. Imajo tudi že določene prostore za gradnjo novih trgovin v Stražišču, na Korkrici in na Planini. Prav tako bi bilo treba preurediti nekatere stare prodajalne. Vendar, kot rečeno, ne vidijo rešitve. Menijo, da bi bilo treba trgovini omogočiti večji dohodek. Za nova stanovanjska naselja pa predlagajo, naj bi trgovske lokale začeli urejati v pritličjih stanovanjskih blokov. Takšna gradnja trgovin bi bila namreč precej cenejša. A. Z.



V PODKORENU GRADIJO — Splošno gradbeno podjetje Sava z Jesenic je 10. novembra začelo graditi nova cestna odseka od Kranjske gore do Rateč in odsek od Podkorena proti Korenskemu sedlu. Odseka bosta naselje Podkoren obšla in omogočila boljši dostop do mejnih prehodov v Ratečah in na Korenskem sedlu. Sedanja cesta skozi Podkoren je zaradi gostega prometa resnično ozko grlo, ki povzroča številne zastoje in je nevarnost tako za voznike kot za domačine. (jk) — Foto: F. Perdan

Bo Bohinj še bolj zaostal

To vprašanje je v zadnjem času večkrat slišati v Bohinju, ko razpravljajo o osnutku srednjeročnega programa razvoja radovljiške občine. Program namreč predvideva le adaptacijo sedanega hotela Zlatorog in gradnjo samopostrežne restavracije na Voglu. Če bi bile to edine investicije v celotnem Bohinju, bi bile res precej skromne. Vendar pa se velja spomniti tudi na izgradnjo smučarskega centra Kobla, ki bo v prihodnjih petih letih najbrž dobil bogatejšo podobo od sedanje. In če vemo, da je bil na zadnji seji občinske skupščine Radovljica imenovan iniciativni odbor za izgradnjo Triglavskih žičnic in da je bilo sprejeto stališče, da je treba ta program vnesti v srednjeročni program, potem bo najbrž nekaj od tega imel tudi Bohinj. Razen tega morda lahko nekatere novosti pričakujemo na področju nadaljnjega razvoja bohinjske infrastrukture.

Širše gledano torej ni vzrokov za pretirano bojazen, da bo Bohinj leta 1980 še bolj zaostal na turističnem področju kot je trenutno stanje. Po drugi strani pa

je res, da so med prebivalci glede na dosedanje izkušnje takšni pomisleki precej upravičeni. Spominimo se recimo hotela Lev, ki je precej vložil v Bohinj in nazadnje ostal na pol poti. Prav tako je res, da kljub načrtom, programom in obljubam iz preteklosti danes Bohinj nima takšnih hotelov kot bi jih moral že imeti.

In da velja o prihodnjem srednjeročnem razvoju Bohinja temeljiteje razmisliti, nakazujejo tudi podatki o letošnji turistični sezoni. Le-ti kažejo, da je bohinjske hotele in zasebne turistične sobe v devetih mesecih obiskalo 76.735 gostov, od teh 57.648 domačih in 19.087 tujih. To pomeni, da je bilo gostov sicer za 6 odstotkov manj kot lani ta čas, vendar pa je bilo število prenočitev za 3 odstotke večje. Hoteli so bili bolj zasedeni kot lani in tudi zasebne turistične sobe. Sicer pa se povečan turistični promet kaže v Bohinju vsa leta nazaj. Zato ne bi bilo napak, da bi prav to vprašanje v prihodnjem srednjeročnem programu skrbneje preučili.

A. Z.

Načrtna stanovanjska gradnja

Radovljica — Letos bodo v občini zgradili okrog 130 stanovanj, po srednjeročnem programu pa naj bi jih v prihodnjih petih letih zgradili blizu 700. Gradnja stanovanj je predvidena v Bohinju, na Bledu, v Kropi, Radovljici in v Zapužah. Za uresničitev tega programa pa bo treba še marsikaj urediti, ugotavljajo v občini. Ne gre le za finančna sredstva, ampak tudi za vprašanja kot so ustrezni samoupravni akti delovnih organizacij, zazidalni načrti in podobno.

V zadnjem času ugotavljajo, da v podjetjih nimajo izdelanih načrtov oziroma programov o stanovanjski problematiki. Zato sredstva za gradnjo delijo precej stihijsko. Predvsem ni predvideno, kako bodo delili denar za družbeno in individualno gradnjo. Posledice takšne nenačrtovitosti se zato kažejo v tem, da v občini marsikje dokaj hitro rastejo individualne hiše, tisti, ki jih sami morejo graditi, pa se nekako zanašajo na družbena stanovanja. Razen

tega pa slednji niso ravno najbolj zainteresirani za varčevanje za nakup stanovanj in najemajo vse manj bančnih posojil za nakup stanovanj. Rezultat takšnega stanja je, da sedaj individualni graditelji stanovanj sodelujejo pri gradnji z 80 odstotki lastnih sredstev, tisti, ki kupijo družbeno stanovanje, pa z 20 odstotki.

Vprašanje seveda ni tako enostavno kot je videti na prvi pogled. Gre namreč za to, da tisti, ki čakajo na družbeno stanovanje, največkrat materialno ne zmorejo večje soudeležbe. Res pa je, da bi tudi na tem področju z večjo načrtnostjo lahko marsikaj hitreje in učinkoviteje rešili. Takšno nalogo si je med drugim že zadalo stanovanjsko podjetje, ki namerava že v prihodnjem letu skrbeti tudi za vzdrževanje stanovanj. Zdej namreč v občini ni organizacije, ki bi bila pripravljena organizirati obrtno-servisno dejavnost.

A. Z.

16. stran:

Ksenija je sedaj na toplem

Prodaja s popustom

BELA TEHNIKA GORENJA

I. in II. kvaliteta

5 %

STANOVANJSKO IN KUHINJSKO POHIŠTVO

3 - 5 %

od 10. novembra do 10. decembra

v poslovnih enotah: salon kuhinjske opreme Dekor, Kranj; salon pohištva veleblagovnice Globus prodajalna Slon Žiri

Miličnik pravočasno odskočil

V nedeljo, 16. novembra, nekaj minut po polnoči sta miličnika PM Jesenice kontrolirala promet na Cesti maršala Tita na Jesenicah. Ko je miličnik Branko Mahkovič ustavljal voznika bele škode Stanislava Krašoveca (roj. 1945) z Jesenic, le-ta ni hotel ustaviti, čeprav je pravočasno videl miličnika, saj je bila cesta ravna in osvetljena, pa tudi znak za ustavljanje je miličnik dal pravočasno. Namesto da bi ustavil, je voznik Krašovec pritisnil na plin, tako da je miličnik Mahkovič moral odskočiti na pločnik, da ga avtomobil ne bi povzročil. Krašovec je nato s polnim plinom odpeljal mimo, zavozil na levo stran in po levi odpeljal v smeri Plavža. Miličnika sta odpeljala za njim in ga kasneje izsledila. Preizkusili so ga z alkoskopom, ki je pozelenel čez polovico. Ovadili ga bodo javnemu tožilstvu.

Naročnik:

SVEŽE MESO ZA ZMRZOVALNO SKRINJO

dobite po ugodnih cenah vsak petek in soboto dopoldan v KLVANICI RADOVLJICA

SPECERIJJA

B L E D

XVI. NOVOLETNI SEJEM OD 17. DO 26. DECEMBRA 1975



Na Zgornjih Lazih še brez vode

Pred časom smo pisali, da Gradbeno podjetje Grad Bled gradi začetje in vodovod na Zgornjih Lazih v radovljiški občini. Pri izkopu in zasutju jarkov so sodelovali tudi mladinci v brigadi Laze 75. Čeprav je bilo predvideno, da bodo prebivalci tega dela radovljiške občine še letos dobili vodovod, je žal zmanjkalo denarja za dokončanje del. Zbiralnik za vodo je sicer že zgrajen, ni pa še gotova črpalna postaja, za katero bo potrebno močnejše električno omrežje. Prav tako še niso gotovi hišni priključki, za katere bodo denar prispevali lastniki hiš sami.

Ker v zadnjem času ni bilo večjih padavin, so se stari hišni vodnjaki na Zgornjih Lazih skoraj posušili. Težave so se še povečale, ko se je vrnila iz planin živina. Zato prebivalci tega dela radovljiške občine še teže čakajo, kdaj bodo dobili vodo. Za zdaj kaže, da bodo dela na vodovodu nadaljevali spomladi prihodnje leto.

J. Ambrožič

Nov gasilski dom

Zasip nad Bledom — 54-člansko gasilsko društvo v Zasipu nad Bledom se je odločilo, da bodo porušili stari gasilski dom in na istem mestu zgradili novega. Gradnja je tako rekoč pri kraju in kaže, da bodo dom odprli za dan republike. Del nove stavbe so podkletili, kjer bo prostor za civilno zaščito. Gradbena dela izvaja Gradbeno podjetje Grad Bled, ostreje pa bodo tesarji iz Zasipa naredili s prostovoljnimi delom.

Za gradnjo doma je prispevala 3000 dinarjev občinska gasilska zveza v Radovljici, vaščani pa so prispevali les. Razen tega so gradnjo doma finančno podprla tudi nekatera podjetja v občini in izven nje. Veliko zaslug za nemoten potek gradnje in za zagotovitev denarja pa ima tudi predsednik gradbenega odbora Vinko Golc iz Zasipa, sicer pa je direktor Tovarne verig v Lescah.

J. Ambrožič



V nedeljo, 9. novembra, je 22 mladincev iz krajevne skupnosti Besnica urejalo novi odsek ceste v Zabukovju — Foto: F. Perdan

Uredili so cesto v Zabukovje

Besnica — V krajevni skupnosti Besnica, ki v kranjski občini združuje naselja Spodnja in Zgornja Besnica, Zabukovje in Rakovica, so si v letošnjem delovnem programu zadali nalogo, da bodo poleg rednega vzdrževanja še makadamskih cest uredili oziroma razširili tudi cesto v Zabukovje. Šlo je namreč za okrog 800 metrov dolg odsek od Cesarja po domače do zadnjih treh hiš v Zgor-

njem Zabukovju. Ta cesta je bila namreč široka le dober meter in pol in zato tovornjaki niso mogli do hiš. Prav tako prebivalci niso mogli uporabljati kmetijske mehanizacije in so bili do neke mere praktično odrezani od doline oziroma vsakdanjega življenja.

Zato so v krajevni skupnosti prejšnji mesec sklenili, da bodo ta odsek ceste razširili. Izvršni svet kranjske občinske skupščine je odobril krajevni skupnosti 30.000 dinarjev posebnih sredstev za to akcijo, enak znesek pa je prispevala tudi krajevna skupnost iz svojih sredstev. Tako so z buldožerjem razširili cestišče. Pri akciji pa so jim pomagali tudi Gozdno gospodarstvo Kranj, Splošno gradbeno podjetje Projekt, ki je najtežje odseke miniralo, in Komunalni servis Kranj. Še posebej pa so prebivalci hvaležni kolektivu železniške postaje v Kranju, od koder so brezplačno dobili okrog 1500 kubičnih metrov gramoza. Gramoz so jim odstopili, ker so urejali železniško postajo in ga tam niso mogli uporabiti.

Tako so s sorazmerno skromnimi sredstvi razširili 800 metrov dolg odsek ceste na 3 do 3,5 metra, polo-

gico cestišča pa so posuli z gramozom. Pri tem velja še posebej omeniti in pohvaliti mladince v Besnici. Odzvali so se prošnji in v nedeljo, 9. novembra, s prostovoljno akcijo uredili robove cestišča in opravili pomembno delo pri izravnavi ceste. Prebivalci so mladim za to akcijo zares hvaležni.

Tako so s skupnimi napori v krajevni skupnosti povezali nekatere hiše v Zabukovju, hkrati pa uredili cestišče, tako da bo morda čez čas mogoča tudi cestna povezava z naseljem Pševu. Sicer pa so prebivalci s prostovoljnimi delom med letom urejali tudi druge makadamske cestne odseke v krajevni skupnosti. Pri uspehu ob zadnji akciji pa velja še posebej poudariti, da znaša vrednost vseh del okrog 300.000 novih dinarjev in da so vsa dela opravili v štirinajstih dneh.

Po organizacijski plati pa sta za celotno akcijo skrbeli Franc Solar, član sveta krajevne skupnosti Besnica, ki je opravil dogovore glede gramoza na železniški postaji in skrbel za druga organizacijska vprašanja, in Janez Balanč, prav tako član sveta krajevne skupnosti, ki je vodil dela na terenu.

A. Zalar



Stari gasilski dom v Zasipu nad Bledom je že porušen

V gasilskih vrstah tudi članice

Gasilsko društvo s Smokuča pri Žirovnici, ki združuje gasilce s področja treh vasi, dosega zadnja leta velike in pomembne uspehe. Za vse to gre zasluga prav vsem aktivnim članom, še posebno pa članom upravnega odbora, ki so v preteklosti morali prebroditi nemalo težav.

Smokuški gasilci so že doslej izredno pozornost posvečali strokovni usposobljenosti svojih desetih. Tako imajo v svojih vrstah kar deset častnikov, devet podčastnikov, šest strokovnjakov, ti so obenem tudi soferji gasilskega avtomobila, ter pet sodnikov za gasilska tekmovanja.

Upravni odbor gasilskega društva Smokuč si je že na zadnjem občnem zboru zadal nalogo, da letošnje leto, ko slovesno praznujemo 30-letnico osvoboditve in mednarodno leto

Gasilsko društvo s Smokuča je pred nedavnim za svoje člane pripravilo poučno ekskurzijo v Metliko in okolico. Petinštirideset udeležencev strokovnega izleta si je ogledalo med potjo gasilski muzej, muzej NOB ter etnografski muzej Bele krajine. Ogledali pa so si tudi sodobno urejen gasilski dom v Metliki.

Se bi lahko naštevali uspehe. Za prebivalce Smokuča in okolice je, denimo, gasilsko društvo kupilo ročne gasilske aparate za začetno gašenje. Ob izročanju bodo člani društva vsakega vaščana posebej poučili, kako se z njimi ravna. S pomočjo gasilskega štaba za civilno zaščito v Jesenic so gasilci kupili alarmno sireno. Nakup je bil nujen potreben, saj so kar štiri vasi brez telefonske povezave.

In kakšni so načrti smokuških gasilcev za prihodnje? Tudi v prihodnje bodo še vedno posvečali veliko skrb izobraževanju svojih članov. Še letos bodo pripravili tečaj za izprašane gasilce. To bo že drugi tovrstni tečaj v zadnjih letih. Seveda pa bodo še poseben poudarek dali vzgoji pionirjev in njihovih najmlajših članov.

C. Jalen

slovenski almanah '76

vse, česar še ne veste, ali pa se nikakor ne morete spomniti

10. decembra izide knjiga, kakršne še nismo imeli. Pripravljalo jo je 800 Slovencev — 100 priznanih strokovnjakov in 700 bralcev. Na 320 straneh velikega formata z barvnim ovitkom vas bo »Slovenski almanah '76« presenetil s pestro, zanimivo in predvsem poučno vsebino: kako je nastal koledar — sami lahko napovedujemo vreme — stoletna pratika — kateri dan imate leta 2.000 rojstni dan — celotni kitajski horoskop — kaj nam je prineslo letošnje leto — izčrpen pregled vseh statističnih zanimivosti (42.600 podatkov!) — pravnik vas brani — naučite se brati zdravniški recept — opis vseh držav sveta in vseh slovenskih mest — matematični priročnik — podroben opis poteka obeh svetovnih vojn — verjetni in neverjetni rekordi — reportaže z vsega sveta in domovine — feljton o znanem Slovcu — domača povest — biseri slovenske poezije itd.

Cena »Almanaha« v prodaji bo 109 dinarjev, v predplačilu pa le 79 din. Nic čudnega torej ni, če vam svetujemo, da se odločite za slednje.

Izrežite naročilnico, nalepite jo na dopisnico ali vložite v pismo ter izpolnjeno pošljite na naslov: ČGP »DELO«, Prodajna služba, Tomšičeva 1/III, 61000 LJUBLJANA

IZPOLNITE SEDAJ!

NAROČILNICA L

Nepreklicno naročam »Slovenski almanah '76«

Priimek in ime

Kraj, ulica

Poklic

Datum

Podpis

VSE O VSEM — SLOVENSKI ALMANAH '76

ČGP »DELO«
PRODAJNA SLUŽBA
61000 LJUBLJANA
Tomšičeva 1/III



Vinjeta Barda lucundusa

Odlomek iz Knauerjevega (1613—1664) stoletnega koledarja s pravim naslovom CALENDARIUM OECONOMICUM PRACTICUM PERPETUUM (Praktičen trajno veljaven gospodarski koledar). Sistem napovedovanja vremena, ki ga je uvedel ta praded sodobnega vremenarstva, ima enako vrednost kot tako imenovana slepa, petdeset odstotna vremenska napoved današnje dobe.

Poglejmo, kaj torej trdi za letošnji december: Oblačno, z meglo in snegom do 9., potem do 12. suho, do 27. pa mrzlo; tega dne dež; 30. in 31. lepo vreme.

